

卡霍夫卡水电站大坝遭破坏后决堤，俄、乌均指责是对方干的——

水电站被毁 后果很严重

中方呼吁所有冲突当事方遵守国际人道法



这是6月7日拍摄的赫尔松的洪灾区域(无人机照片)。新华社

新华社莫斯科/基辅6月7日电 卡霍夫卡水电站大坝6日遭破坏后决堤，造成至少1.6万人无家可归，还可能威胁扎波罗热核电站安全。俄罗斯和乌克兰均指责对方实施了破坏行为。

联合国秘书长古特雷斯称之为“人道、经济和生态的巨大灾难”。德国总理朔尔茨称大坝被毁“标志着冲突进入新维度”。中方表示严重关切，呼吁保持最大克制。

这座水电站被毁为何后果如此严重？请看新华社记者从莫斯科、基辅等地发回的报道——

这座水电站为何重要？

卡霍夫卡水电站位于赫尔松州新卡霍夫卡市区附近，是第聂伯河火力发电厂梯级电站位于下游的最后一级，向上游相距约150公里的扎波罗热核电站供应冷却用水，为克里米亚地区供水。大坝高30米，长3.2公里，水库容积18立方千米。

按乌克兰水电公司说法，水电站机房内部发生爆炸，水电站已被彻底摧毁。据初步预测，由于水位下降，卡霍夫卡水库可能在4天后失去功能。

大坝决堤后，下游水位上升，数十个居民点受到洪水威胁。新卡霍夫卡相关机构和武装力量当地时间6日12时起进

入紧急状态，以便开展紧急援助及相关工作。

俄罗斯指认乌克兰军队用“赤杨”多管火箭炮袭击水电站，导致水闸损毁。乌克兰方面则指认俄罗斯军队破坏了这座水电站。美国常驻联合国副代表罗伯特·伍德6日说，美方目前不确定到底是谁破坏了这一大坝，希望将在未来几天收集到更多信息。

密切关联前线局势

大坝遭破坏一事与俄乌冲突局势紧密勾连。

近几天，乌克兰在多个方向向俄方发起进攻。俄方称，已打退乌方进攻，并称卡霍夫卡水电站大坝一事是乌方反攻计划的一部分。

俄军事专家阿列克谢·列昂科夫认为，乌军破坏大坝是有计划的军事行动，俄军在第聂伯河左岸的防御工事区等都位于洪水区，将不得不暂时撤离当地，而乌方却依然可以在右岸保持火力控制。

事发前一晚，乌国防部副部长马里亚尔说，乌军在扎波罗热州中部、巴赫穆特北部和西部、西南部郊区等地向俄军阵地方向推进了数百至上千米。

但俄国防部长绍伊古6日接受采访时表示，乌军过去数日集结大量装备和人

力，在不同区域发起攻势，但均被俄方击退，且乌方损失惨重。

国际社会担忧“巨大灾难”

联合国秘书长古特雷斯6日说，这是“人道、经济和生态的巨大灾难”。他呼吁停止任何针对平民和关键民用基础设施的攻击。

他说，至少1.6万民众已无家可归，还有成千上万人的饮水安全遭到威胁。联合国将采取措施运送饮用水和净水药片前往该地。

国际原子能机构总干事格罗西6日说，卡霍夫卡水电站大坝严重受损，目前对扎波罗热核电站安全未构成直接风险，但水位如果下降到一定程度，将不能向外供水，核电站届时需要依赖其他冷却水替代水源。

欧洲理事会主席米歇尔说，对卡霍夫卡水电站被炸感到震惊，破坏民用基础设施属于战争罪。

中方严重关切

中国常驻联合国代表张军6日在安理会紧急审议乌克兰问题时发言说，中方对卡霍夫卡水电站堤坝决口表示严重关切，对由此造成的人道、经济和生态影响

深感担忧。

张军说，在武装冲突中保护平民和关键民用设施，是国际人道法规定的一项重要原则。中方呼吁所有冲突当事方遵守国际人道法，全力保护平民和民用设施安全。堤坝决口已经造成洪水泛滥，大量人口需要紧急转移，超过数万人饮水可能面临困难。中方支持联合国同有关人道组织积极行动，为人员转移和后续救助全力提供协助。

张军表示，中方呼吁保持最大克制，避免可能加剧对抗、导致误判的言行，维持扎波罗热核电站的安全和安保。

西方继续火上浇油

乌克兰危机延宕不止。任由战火蔓延，不仅加剧痛苦和灾难，还会带来不可预测的重大风险。然而，近期西方国家军援力度加大，搅动冲突局势继续升级。

乌克兰国际文传电讯社5日报道，乌克兰国防部长列兹尼科夫称部分西方国家已开始或提出帮助训练乌克兰飞行员驾驶F-16战机。乌克兰准备今年秋冬部署F-16战机。

俄总统新闻秘书佩斯科夫指出，西方国家向乌克兰提供的武器性能不断提高，甚至开始讨论提供射程为500公里或更远的导弹，这将导致局势进一步升级。

万华化学集团股份有限公司1万吨/年亲水性PU预聚体项目环境影响报告书征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)等相关文件的要求，对《万华化学集团股份有限公司1万吨/年亲水性PU预聚体项目环境影响报告书》征求意见稿公示，使项目建设可能影响区域内的公众对项目建设情况有所了解，并调查社会公众对项目建设的态度和建议，接受社会公众的监督。

一、建设项目建设概况

项目名称：1万吨/年亲水性PU预聚体项目

项目选址：山东省烟台市烟台化工产业园

项目概况：新建1万吨/年亲水性PU预聚体装置，项目建成后年产亲水性PU预聚体1万吨。相关供热、供水、供气等

公用工程及环保工程均依托万华已有设施。

二、公众咨询途径

建设单位名称：万华化学集团股份有限公司

通讯地址：山东省烟台市经济技术开发区重庆大街59号

联系人：许先生

联系电话：0535-3387629

电子邮箱：272754602@qq.com

评价机构：山东纵横德智环境咨询有限公司

通讯地址：济南市历城区雪山路258号百脉御园华府15-1

联系人：刘工

联系电话：0531-83130038

电子邮箱：lwj@zhdec.com

三、环境影响报告书征求意见稿的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

查阅纸质报告书的方式和途径：查阅期限为环境信息公开后5个工作日。公众可以在公告发布后以电话或者信件的方式向建设单位索取。

查阅简本网络链接：<https://www.whchem.com/cmscontent/1248.html>

四、征求意见的公众范围

本次公告主要征求万华周边公众对本项目环境影响、污染防治措施等环境保护方面的意见和建议，望广大居民向建设单位和环评单位提出宝贵意见和建议。

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过网络链接下载公众参

与意见表(附：公众意见表网络链接

<https://www.whchem.com/cmscontent/1248.html>，并通过信函、

传真、电子邮件等方式向建设单位提交

公众意见表，向建设单位提出与本项目

相关环境影响以及环保方面的意见。

六、公众提出意见表的起止时间

自公告发布起5个工作日内，您可以

将意见反馈给我们，请您提供联系电话

和联系地址，以便建设单位和环评单位

反馈意见以及环保部门核查。非常感谢

您的支持。

万华化学集团股份有限公司
2023年6月7日

烟台夏季惠民车展明日开幕

日期：6月9日-11日 地址：烟台国际博览中心

国六b即将实施赶紧来捡漏

近日商务部等多部门联合发布了《关于实施汽车国六排放标准有关事宜的公告》，自2023年7月1日开始，全国范围全面实施国六排放标准6b阶段。

从公告上看，虽然对部分国六b车型给予半年销售过渡期，但实际上仍有不少经销商有

存积压。同时，车展组委会负责人刘晓告诉记者，6月是购车旺季，是经销商完成厂家完成半年任务数冲量的关键时刻，各大品牌经销商为了上半年的销售任务优惠力度很大，急需清库存，所以此时是最佳购车时机。同时，组委会也与各经销商洽谈，为广大市民争取更大的购车优惠。

不必东奔西跑，一站式选购

坐公交、打车上下班的日子，你是不是很向往朋友们每逢节假日自驾游？当你拥有一台属于自己的爱车，这些都不是问题。看车不用东奔西走，买车不用瞻前顾后、东奔西跑，2023烟台夏季车展，保证让你满意！

据初步统计，本届夏季惠民车展将开放B、C、E、F室内展馆，展出规模近40000m²，将带来70余个全球主流汽车品牌500余台展车，涵盖德系、美系、法系、日系、韩系以及自主品牌，传统燃油汽车、混合动力汽车、纯电动汽车等悉数亮相，方便市民一站式选购、货比三家。

新能源汽车，引领消费新趋势

近年来，新能源汽车异军突起。在刚刚结束的烟台春季车展，新能源车扛起了消费复苏的大旗，总体销量一枝独秀。

2023年会有更多国产新能源汽车品牌带来惊喜。除了市场敏感、适应力和品宣能力的新势力品牌，大型传统车企也迎来机会，进行新能源汽车品牌市场再定位，并提升产品迭代的空间。可以说，国产新能源汽车已经来到百花齐放的时代。

由此可以预见，2023年新能源汽车市场繁荣是大势所趋，今年不仅会保持两位数的增长速度，且增速会越来越快，这是因为新能源汽车无论在使用成本、驾乘感受，还是节能环保、动力性能等方面，都全面超越燃油车。

目前，随着新能源汽车技术越来越成熟，电池续航里程越来越长，消费者消费信心也会越来越足，所以，本次夏季惠民车展，广大汽车爱好者一定要到各经销商新能源汽车展位转一转。

推介中国经验

联合国人居署发布中国乡村振兴案例研究报告

据新华社内罗毕6月7日电

在第二届联合国人居大会召开期间，联合国人类住区规划署(人居署)于6日在内罗毕发布了同济大学团队完成的研究报告——《净零碳目标下的舟山市定海区乡村振兴实践》，推介乡村振兴与碳中和领域的中国经验。

该报告历时3年完成。报告选取舟山市定海区乡村为样板，选取30个具有代表性的实践案例，分析总结出定海区净零碳目标下乡村振兴规划的思路和建设

过程。

联合国人居署亚太办代理区域代表布鲁诺·德肯在报告中指出，尽管全世界正加速城市化，但世界总人口的40%仍生活在农村。为尽快实现各国宣布的碳中和目标，须为农村地区找到净零碳的路径。舟山市定海区乡村振兴和净零碳发展的案例可为其他岛屿和沿海地区的乡村低碳发展提供宝贵经验。

第二届联合国人居大会5日至9日在内罗毕召开。

经合组织预测

全球经济今年增长2.7%

据新华社巴黎6月7日电

经济合作与发展组织(经合组织)7日发布经济发展报告，预测全球经济增速将从2022年的3.3%放缓到2023年的2.7%，2024年回升到2.9%。

报告说，全球经济已经开始改善，但复苏较弱。较低的能源价格正在缓解家庭预算压力，企

业和消费者情绪正在恢复，中国优化调整防疫政策为全球经济活动提供了动力。

报告预测，美国经济增速2023年将降至1.6%，2024年将放缓至1.0%。

报告指出，全球经济复苏仍然脆弱，风险倾向于下行。

高中毕业典礼闻枪声

美国弗州2人死于枪击

新华社华盛顿6月6日电

美国弗吉尼亚州首府里士满市中心一座剧院外6日发生枪击事件，造成2人死亡、5人受伤。事件发生时，该州一所高中的毕业典礼刚刚在剧院结束。

枪击事件发生在里士满的阿尔特里亚剧院外，当时胡格诺高中的毕业典礼刚刚结束，学生和亲友正陆续走出剧院。枪声引发

恐慌，数百人四散奔逃。一名19岁的嫌疑人在试图步行离开现场时被警方逮捕，他面临至少两项二级谋杀罪名指控。

目前嫌疑人的作案原因还有待调查。

美国“枪支暴力档案”网站的最新数据显示，截至5月29日，美国今年已发生261起造成至少4人死伤的大规模枪击事件。

近三年来成色最差

旱天影响美国34%的玉米产区

受干旱天气影响，美国近期玉米成色为近三年来最差。

美国彭博新闻社报道，美国玉米作物成色良好和优秀级别的比例降至64%，环比降幅为2020年8月以来最大。

此前，美国中西部经历连续数周极干旱天气，影响作物生

长。农业部提供的数据显示，截至5月30日，干旱天气影响美国34%的玉米产区。同样受累于干旱天气，美国玉米去年供应量创近10年来新低。

希腊海运新闻网7日报道，美国现在是全球第二大玉米出口国，仅次于巴西。

据新华社



多国举行“汉语桥”比赛

6月4日，在喀麦隆首都雅温得，选手在“汉语桥”世界大学生中文比赛喀麦隆赛区决赛上表演。

“汉语桥”世界大学生中文比赛和“汉语桥”世界小学生中文比赛日前在塞浦路斯、喀麦隆、约旦等国举行。

新华社